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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 6 
 

Έγκριση του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και άμεση / βραχεία διαχείριση των 
συνεπειών από εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, Γενικό 

Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας, με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ» 
 

Πρακτικό της με αριθ. 1/2021 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 27ης του 

μηνός Ιανουαρίου, του έτους 2021. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 27.01.2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 

1212/22.01.2021 πρόσκληση του Προέδρου του Νικόλαου Κουκή, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με της διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών ανταποκρίθηκαν στη 

συνεδρίαση 33 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Δημήτριος Οικονόμου Αθανάσιος Βαλυράκης  
Βασιλική (Βάνα) Ρετσινιά - 

Γιαννακοπούλου 
Μαρία Αθανασάκου -  

Μουντάκη 
Χρήστος Πετράκης Νικήτας Κανάκης 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία (Βίκυ) Νικάκη Νικόλαος Καραγιάννης 

Χρυσούλα (Χρύσα) Παρίση 
Μαρία Δημητριάδου - 

Καρασιμοπούλου 
Μαρία Σιώτου 

Μιχαήλ Υφαντής Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 
Ειρήνη Βεντουζά -  

Παπανικολάου 
Δήμητρα (Μιμή) Ρουφογάλη Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Γεώργιος Πολύδωρας Χαράλαμπος Στάϊκος 

Αθανάσιος Κούτρας Δημήτριος Τούτουζας Λουκάς Ρίζος 

Μιχαήλ Χατζής Γεώργιος Ανυφαντής Αντώνιος Ρεκλείτης 
Μιχαήλ Τράκας Παναγιώτης Δεμέστιχας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Βασίλειος Σιαμάνης Γεώργιος Αυγερινός Περικλής Ζήκας 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

(ουδείς).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία 

Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα Ειρήνη 

Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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Ο Πρόεδρος σύμφωνα, με τις προβλέψεις της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-03-2020, 

άρθρο 10 παρ. 1) καθώς και της υπ’ αριθ. 427/77440/13-11-2020 εγκυκλίου, δυνάμει των οποίων η λήψη των 

αποφάσεων των πάσης φύσεων οργάνων των ΟΤΑ, μπορεί να λαμβάνει χώρα, μέσω τηλεδιάσκεψης, λόγω της 

ανάγκης περιορισμού και εφαρμογής μέτρων πρόληψης κατά της διασποράς του ιού Covid-19, αναφέρθηκε στο 

5ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 

Ανακύκλωσης της Κοινότητας Χολαργού και Πολιτικής Προστασίας κο Χρήστο Πετράκη, ο οποίος εισηγήθηκε 

τα κάτωθι: 
 

Τις τελευταίες δεκαετίες, σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, καταγράφονται συστηματικές δράσεις 

Πολιτικής Προστασίας για την αποτελεσματική διαχείριση καταστροφών που προκαλούνται από την 

εκδήλωση φυσικών φαινομένων.  
 

Οι δράσεις αυτές συνοψίζονται ως το σύνολο των δραστηριοτήτων που αποσκοπούν στην προστασία της 

ζωής και της περιουσίας των πολιτών έναντι των κινδύνων από φυσικές καταστροφές και στοχεύουν στη 

μείωση των επιπτώσεων τους. 
 

Βασικές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής πολιτικής για την αντιμετώπιση καταστροφών είναι: 
 

 H πρόληψη, ετοιμότητα, επέμβαση, άμεση περίθαλψη και μελέτη των αιτίων των καταστροφών. 

 H ανάλυση των κοινωνικό-οικονομικών επιπτώσεων των καταστροφών. 

 H βελτίωση των μέσων και μεθόδων πρόβλεψης όπου είναι εφικτό, π.χ. στις καταστροφές λόγω 

ακραίων καιρικών φαινομένων. 
 

Η αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών προϋποθέτει την εμπλοκή και συντονισμένη δράση πολλών 

υπηρεσιών και φορέων, καθώς και την εφαρμογή στρατηγικών, οι οποίες βασίζονται στο διεπιστημονικό 

σχεδιασμό, την προληπτική οργάνωση και τον κρατικό συντονισμό. 
 

Η Επιχειρησιακή Οργάνωση μιας οργανωμένης κοινωνίας αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα 

διαχείρισης και αντιμετώπισης μιας φυσικής καταστροφής στοχεύοντας στην μείωση των άμεσων, 

μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων επιπτώσεων που αυτή ενδεχομένως να επιφέρει. 
 

Ένα σύστημα επιχειρησιακής οργάνωσης σύμφωνα με την μέχρι σήμερα εμπειρία σε διεθνές επίπεδο, θα 

πρέπει να περιλαμβάνει: 
 

 Θωράκιση ενάντια σε κάθε είδους φυσικές καταστροφές. 

 Πρόβλεψη, αποτροπή ή ελαχιστοποίηση των φυσικών κινδύνων και των καταστροφών που αυτοί 

συνεπάγονται. 

 Οργανωμένη, ταχεία και αποτελεσματική επέμβαση κατά την εκδήλωση της καταστροφής. 

 Προστασία τόσο του έμψυχου όσο και του άψυχου δυναμικού. 

 Προστασία του φυσικού άλλα και του δομημένου περιβάλλοντος και της πολιτιστικής 

κληρονομιάς. 

 Μείωση των καταστροφικών συνεπειών και ελαχιστοποίηση του κόστους αντιμετώπισης και 

αποκατάστασης της καταστροφής. 

 Ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων στην οικονομία και στην ανάπτυξη. 

 Έλεγχο και περιορισμό των αλυσιδωτών δευτερογενών επιπτώσεων που συνήθως ακολουθούν 

μια καταστροφή. 
 

Η λειτουργία ενός μηχανισμού επιχειρησιακής οργάνωσης βασίζεται στην ορθολογιστική σχεδίαση των 

σταδίων της πρόληψης, ετοιμότητας, άμεσης επέμβασης και αποκατάστασης. 
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Στάδιο Α: ΠΡΟΛΗΨΗ 

Περιλαμβάνει δράσεις που στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση των δυνητικών επιπτώσεων των κινδύνων. 
 

Στάδιο Β: ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ 

Περιλαμβάνει δράσεις και μέτρα για την διασφάλιση της αποτελεσματικής αντιμετώπισης των 

επιπτώσεων της εκδήλωσης ενός κινδύνου, με στόχο να αποφευχθεί η καταστροφή. 
 

Στάδιο Γ: ΑΜΕΣΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ - ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

Περιλαμβάνει δράσεις κατά την εκδήλωση της καταστροφής με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επιπτώσεων και την παροχή βοήθειας στους πληγέντες. 
 

Στάδιο Δ: ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Περιλαμβάνει αποφάσεις και δράσεις μετά από μια καταστροφή με στόχο την αποκατάσταση των ομαλών 

συνθηκών διαβίωσης και του περιβάλλοντος. 
 

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
 

Το Νομοθετικό πλαίσιο Πολιτικής Προστασίας της χώρας, συνιστά ένα σύγχρονο πλαίσιο που βρίσκεται σε 

αρμονία με τις ευρωπαϊκές και διεθνείς πρακτικές. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το Νομοθετικό πλαίσιο για την Πολιτική Προστασία, συγκεντρώθηκαν όλα τα 

διαθέσιμα επιστημονικά - τεχνικά δεδομένα που υφίστανται για το Δήμο μας και για την ευρύτερη περιοχή 

(γεωλογικά, γεωτεχνικά, στατιστικά, χωροταξικά, πολεοδομικά κ.ά. στοιχεία) και αξιοποιήθηκαν με στόχο: 
 

 Την αναγνώριση των φυσικών κινδύνων που ενδέχεται να αποτελέσουν απειλή για τον Δήμο. 

 Την επιχειρησιακή οργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου. 

 Την ανάλυση του πολεοδομικού και χωροταξικού ιστού για την σύνθεση σχεδίου έκτακτης 

ανάγκης και τον εντοπισμό πιθανών αδυναμιών. 
 

Η παρούσα μελέτη στοχεύει στην: 
 

 Επιχειρησιακή Οργάνωση του Δήμου μας με βάση το Νομοθετικό πλαίσιο της Πολιτικής 

Προστασίας της χώρας (δράσεις πρόληψης, ετοιμότητας, άμεσης επέμβασης και αποκατάστασης) 

για τους κινδύνους που απειλούν τον Δήμο. 

 Σύνταξη Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης, με τις κωδικές ονομασίες «ΒΟΡΕΑΣ, ΔΑΡΔΑΝΟΣ, ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ» 

εναρμονισμένα με τις οδηγίες των εγχειριδίων σύνταξης ειδικών σχεδίων της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας. 
 

Η έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών που περιγράφουν και αναλύουν την ενδεδειγμένη μεθοδολογία για 

την υλοποίηση δράσεων Πολιτικής Προστασίας που προβλέπονται στα ειδικά σχέδια, κατά κανόνα, αποτελούν 

αρμοδιότητα των υπηρεσιών της κεντρικής διοίκησης του φορέα σχεδίασης.  
 

Η υλοποίηση τους όμως δύναται να αποτελεί και αρμοδιότητα συγκεκριμένων υπηρεσιών των 

Περιφερειών, ή των ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού, εφ όσον θεσμικά έχει εκχωρηθεί η αρμοδιότητα σε αυτές.  
 

ΡΟΛΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 

Όπως προκύπτει από την υφιστάμενη Νομοθεσία προβλέπονται συγκεκριμένες αρμοδιότητες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης σε επίπεδο Δήμων για την αντιμετώπιση φυσικών κινδύνων.  
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Ειδικότερα οι Δήμοι καλούνται: 
 

 Να μεριμνούν για την εξασφάλιση της αναγκαίας οργάνωσης και υποδομής των υπηρεσιών τους, 

προκειμένου να είναι ικανές για τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων πολιτικής προστασίας και να 

συντάσσουν προς τούτο σχετικά μνημόνια ενεργειών. 

 Να συντονίζουν και να επιβλέπουν τα μέτρα για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και 

αποκατάσταση των καταστροφών. 

 Να διαθέτουν το απαραίτητο δυναμικό και μέσα για την αντιμετώπιση των καταστροφικών 

φαινομένων και να συντονίζουν τη δράση αυτών. 

 Να συγκροτούν συντονιστικό τοπικό όργανο (ΣΤΟ) στην έδρα τους. 

 Να καθορίζουν χώρους υποδοχής πληγέντων και να μεριμνούν για την ανάπτυξη υποδομών στους 

χώρους αυτούς, ικανών για τη διαβίωση των εκεί διαμενόντων. 

 Να ενεργούν στα πλαίσια της δικαιοδοσίας τους οποιαδήποτε δράση συμβάλλει στο έργο της 

πολιτικής προστασίας και προκύπτει από όλο το πλέγμα της αποστολής τους. 
 

Οι Δήμοι οφείλουν να καταρτίσουν τα παρακάτω: 
 

 Μνημόνιο Ενεργειών, το οποίο καταγράφει τις δράσεις ευθύνης του Δήμου και τους κανόνες 

εμπλοκής του και συμβάλει στον επιχειρησιακό σχεδιασμό, που πραγματοποιείται σε επίπεδο 

Περιφέρειας.  

 Μέσω του μνημονίου ενεργειών εξασφαλίζεται και ο επιχειρησιακός συντονισμός με τις 

αντίστοιχες υπηρεσίες και οργανωτικές δομές της Περιφέρειας. 

 Μνημόνιο Συνεργασίας με τους συμπλεκομένους σε τοπικό επίπεδο φορείς, υποστηρικτικές 

υπηρεσίες, καθώς και με γειτονικούς Δήμους, με στόχο τον πλήρη συντονισμό των ενεργειών 

επιχειρησιακής διαχείρισης. 

 Σχέδιο Δράσης για την επιχειρησιακή αντιμετώπιση καταστροφών και καταστάσεων εκτάκτου 

ανάγκης, το οποίο στηρίζεται τόσο στο Μνημόνιο Ενεργειών όσο και στα Μνημόνια Συνεργασίας. 
 

Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού ακολουθώντας τις οδηγίες σχεδίασης του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης / Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από τις Εκδηλώσεις Χιονοπτώσεων, 

Πλημυρών και Σεισμών με τις κωδικές ονομασίες «ΒΟΡΕΑΣ, ΔΑΡΔΑΝΟΣ, ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ», συνέταξε τα Τοπικά 

Σχέδια Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης / Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 

Εκδήλωση των παραπάνω φυσικών φαινομένων. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 

του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με το σκεπτικό της παραπάνω εισήγησης, το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 

και άμεση / βραχεία διαχείριση των συνεπειών από εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας, με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», όπως αυτό έχει 

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου μας, στον σύνδεσμο: 

https://www.dpapxol.gov.gr/index.php?option=com_sppagebuilder&view=page&id=956. 
 

 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Σιώτου και Αναστασία Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου. 
 

«Λευκό» ψήφισαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δημήτριος Τούτουζας, Γεώργιος Ανυφαντής, Γεώργιος Αυγερινός, 

Αντώνιος Ρεκλείτης, Γεώργιος Ρεμούνδος και Περικλής Ζήκας. 
 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζε ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Παναγιώτης Δεμέστιχας.  

https://www.dpapxol.gov.gr/index.php?option=com_sppagebuilder&view=page&id=956
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Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 6/2021. 
 

 

Ο Πρόεδρος 
 
 

 
 

Ο Γραμματέας 

Νικόλαος Κουκής Γεώργιος Πολύδωρας 
 

 

Τα Μέλη 
 

Δ. Οικονόμου, Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Χ. Παρίση, Μ. Υφαντής, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. 

Αυγουρόπουλος, Α. Κούτρας, Μ. Χατζής, Μ. Τράκας, Β. Σιαμάνης, Α. Βαλυράκης, Χ. Πετράκης, Β. Νικάκη, Μ. 

Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, Α.-Μ. Τσικρικώνη, Δ. Ρουφογάλη, Δ. Τούτουζας, Γ. Ανυφαντής, Γ. Αυγερινός, Β. 

Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου, Ν. Κανάκης, Ν. Καραγιάννης, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Κ.-

Π. Τίγκας, Χ. Στάϊκος, Λ. Ρίζος, Α. Ρεκλείτης, Γ. Ρεμούνδος, Π. Ζήκας. 
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